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Θέμα: Απάντηση στην Ερώτηση με αρ. πρωτ. 1924/22-11-2023, από τον κ. Φλώρο Κωνσταντίνο, 

Ανεξάρτητο Βουλευτή Λαρίσης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων, προς τον κ. Υπουργό 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, με θέμα «Σχετικά με το προαναγγελθέν πρόγραμμα της 

Unicef για την καταπολέμηση της παιδικής παχυσαρκίας» 

 
Σχετ.: Το υπ’ αριθ. πρωτ. 1924/24-11-2023 έγγραφό σας (ΑΠ ΙΕΠ: 46033/24-11-2023) 

 
Βάσει κοινής εισήγησης των κ.κ.  Σοφίας Χωλίδη και Μαρίας Αγγελιδάκη, Συμβούλων Β΄ του ΙΕΠ 
 

Ι. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΕΡΩΤΗΣΗΣ 

Ο Ανεξάρτητος Βουλευτής Λαρίσης κ. Φλώρος Κωνσταντίνος στην Ερώτηση με αρ. 1924/22-11-2023 

που κατέθεσε προς τον Υπουργό Υγείας και τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 

με θέμα «Σχετικά με το προαναγγελθέν πρόγραμμα της Unicef για την καταπολέμηση της παιδικής 

παχυσαρκίας» αναφέρεται στην αύξηση του ποσοστού παχυσαρκίας στους ανήλικους σε εθνικό 

επίπεδο παραθέτοντας στατιστικά στοιχεία και επισημαίνοντας τη σύνδεση της παχυσαρκίας με 

παθολογικά και μη προβλήματα. Αναφέρει επίσης, ότι το πρόγραμμα της Εθνικής Δράσης κατά της 

παιδικής παχυσαρκίας είχε προαναγγελθεί να ξεκινήσει τον Ιούνιο του 2023 με οικονομικό κόστος 36 

εκατ. ευρώ, δαπάνη της Ε.Ε.  

Βάσει των παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 «1. Για ποιους λόγους καθυστέρησε η έναρξη του προγράμματος της Εθνικής Δράσης κατά της 

παχυσαρκίας; Όπως προκύπτει από ενδελεχή έρευνα, η δράση έπρεπε να ξεκινήσει τον Ιούνιο του 

2023.  

2. Μπορείτε να μας διαβεβαιώσετε ότι το κονδύλι των 36 εκατ. ευρώ θα διατεθεί με κάθε πρόσφορο 

τρόπο και μέσο για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του προβλήματος της παιδικής παχυσαρκίας 

ή η δράση αυτή θα περιοριστεί μόνο σε ενημερωτικές ημερίδες και διαφημιστικές καμπάνιες που 

όπως έχει αποδειχθεί επανειλημμένως ωφελούν μόνο ημετέρους; Έχετε ήδη προβεί σε μελέτη 

αξιοποίησης του ως άνω αναφερόμενου χρηματικού ποσού;  

3. Ποιοι θα είναι οι επιστήμονες που θα αναλάβουν την περάτωση του προγράμματος αυτού;  

4. Θα ληφθούν υπόψη των επιστημόνων οι κοινωνικές συνθήκες της εποχής μας, ήτοι η οικονομική 

κρίση και η συνεπακόλουθη αύξηση των τιμών σε βασικά αγαθά όπως π.χ. η τιμή του ελαιόλαδου 

που αποτελεί την κορυφή της μεσογειακής διατροφής;  
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5. Σε ποιες ακριβώς ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού για 

την κατ΄ αναλογία αξιοποίηση του προγράμματος σε επίπεδο ενδοσχολικής ενημέρωσης;» 

 

ΙΙ. ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Κατά λόγο αρμοδιοτήτων του ΙΕΠ σας ενημερώνουμε για τα εξής: 

 
1. Ως προς τα ερωτήματα 1, 2, 3, 4 που αφορούν α) στους λόγους καθυστέρησης της έναρξης του 

προγράμματος της Εθνικής Δράσης κατά της παχυσαρκίας, β) στη διαβεβαίωση σχετικά με τη 

διάθεση του κονδυλίου των 36 εκατ. ευρώ για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του 

προβλήματος της παιδικής παχυσαρκίας, γ) στην ταυτότητα των επιστημόνων που θα αναλάβουν 

την περάτωση του προγράμματος αυτού και δ) στην προσμέτρηση των κοινωνικών συνθηκών της 

εποχής και τη συνεπακόλουθη αύξηση των τιμών σε βασικά αγαθά από τους επιστήμονες που θα 

αναλάβουν την περάτωση, το ΙΕΠ δε γνωμοδοτεί, καθώς τα ζητήματα αυτά δεν εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητές του. 

2. Αναφορικά με την αξιοποίηση του προγράμματος από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού, σας ενημερώνουμε ότι προγράμματα υγιεινής διατροφής, πρόληψης και 

προστασίας από ασθένειες, δύνανται να ενταχθούν, ως εκπαιδευτικό υλικό, στη θεματική 

ενότητα «Ζω καλύτερα – Ευ ζην», και συγκεκριμένα στην υποθεματική 1. ΥΓΕΙΑ, Διατροφή- 

Αυτομέριμνα- Ασφάλεια των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων που εντάχθηκε ως διδακτικό αντικείμενο,  

στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια (Γυμνάσιο) Εκπαίδευση κατά το σχ. έτος 2021-2022.Τα 

εκπαιδευτικά υλικά, που αξιοποιούνται στο πλαίσιο των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων, κατατίθενται, 

προς αξιολόγηση μετά από πρόσκληση του ΙΕΠ και αναρτώνται σε ψηφιακό αποθετήριο, στο 

οποίο έχει πρόσβαση ολόκληρη η εκπαιδευτική κοινότητα.  

Επιπροσθέτως, σας ενημερώνουμε πως το ΙΕΠ σύμφωνα με τον Οδηγό για την Έγκριση 

Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, Δράσεων και Ερευνών, εγκρίνει επί σειρά ετών προγράμματα 

φορέων που αφορούν σε θέματα υγιεινής διατροφής, άσκησης και πρόληψης της παιδικής 

παχυσαρκίας, με σκοπό να εφαρμοστούν στις σχολικές μονάδες στο πλαίσιο των Προγραμμάτων 

Σχολικών Δραστηριοτήτων. Τα εν λόγω εγκεκριμένα εκπαιδευτικά προγράμματα είναι 

αναρτημένα στη δικτυακή πύλη του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. https://edu-gate.minedu.gov.gr  
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